

# Выступление депутата Т. Я. КИСЕЛЕВА

(ВИТЕБСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ)

Уважаемые товарищи депутаты! Важнейшим политическим событием на заключительном этапе борьбы советского народа за выполнение планов девятой пятилетки явился пленум ЦК КПСС, который состоялся накануне открытия настоящей сессии Верховного Совета СССР. Как известно, он всесторонне рассмотрел и одобрил в основном проекты народнохозяйственного плана и бюджета страны на 1975 год. В яркой, глубоко содержательной речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева, произнесенной на Пленуме, дан исчерпывающий анализ экономического и социального развития страны, международного положения, высоко оценены успехи советского народа в осуществлении решений XXIV съезда КПСС, показаны резервы и возможности нашей экономики, пути их использования.

Принимая к неуклонному руководству положения и выводы, изложенные в речи товарища Л. И. Брежнева, партийные, советские и хозяйственные органы, все трудящиеся Советской Белоруссии будут с еще большей настойчивостью бороться за выполнение народнохозяйственных планов и принятых социалистических обязательств, множить вклад республики в создание материально-технической базы коммунизма.

Нынешняя сессия Верховного Совета работает в дни, когда идет к своему завершению четвертый, определяющий год пятилетки. Он отмечен славными трудовыми свершениями советских людей во всех сферах экономической и культурной жизни. Наша страна стала сильнее и богаче, возрос ее научно-промышленный потенциал, достигнуто дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся.

Плодотворным этот год был и в осуществлении внешнеполитической программы XXIV съезда КПСС. Благодаря активной внешнеполитической деятельности нашей партии и Советского государства на еще большую высоту поднялся международный авторитет Советского Союза, всего социалистического содружества, сделан новый шаг в дальнейшей разрядке международной напряженности, укреплении мира на земле.

Обо всем этом мы говорим сегодня с чувством глубокого удовлетворения, радости и гордости за партию великого Ленина, за нашу социалистическую Родину. Замечательные свершения советского народа красноречиво и убедительно свидетельствуют о правильности курса, выработанного XXIV съездом партии, о той истинно титанической работе по претворению в жизнь этого курса, которую ведут Центральный Комитет КПСС и его Политбюро, Верховный Совет и правительство СССР, лично Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев.

Вместе со всеми советскими людьми с большим творческим подъемом трудятся в эти дни рабочие, колхозники, интеллигенция Белоруссии. На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, на стройках и в научных лабораториях — всюду идет настойчивая борьба за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана. По предварительным данным, объем промышленного производства в республике за четыре года возрастет в полтора раза, а производительность труда — почти на одну треть, что значительно превышает плановые задания. Сверх плана будет выпущено продукции более чем на 2 млрд. рублей.

Во всех отраслях промышленности, в соответствии с линией XXIV съезда КПСС на ускорение научно-технического прогресса, ведется большая работа по внедрению достижений науки и передового опыта, совершенствованию технологии. За четыре года освоено производство свыше 900 новых видов продукции, в том числе более мощного трактора МТЗ-80/82, автопоезда МАЗ грузоподъемностью 20 т, автопоезда-углевоза БелАЗ грузоподъемностью 65 т, металлообрабатывающих станков высокой точности, электронно-вычислительной машины ЕС-1020, крупноразмерных шин, нитрона. Расширен ассортимент новых товаров народного потребления, выпускаемых промышленностью.

Мы сегодня с удовлетворе-

нием отмечаем, что последовательное осуществление выработанной партией аграрной политики приносит благодатные плоды. В результате неуклонного роста технической оснащенности сельского хозяйства, внедрения химизации и широкой мелиорации земель достигнуто значительное увеличение продукции земледелия и животноводства. Среднегодовое производство валовой продукции в колхозах и совхозах Белоруссии превысит уровень предыдущего четырехлетия на 23 проц., зерна — более чем наполовину, молока — на 12, мяса — на 17, яиц — на 45 проц. Значительно будут выполнены задания четырех лет по продаже государству зерна (на 45 проц.), картофеля (на 24 проц.), скота и птицы (на 4 проц.), яиц (на 35 проц.).

В текущем году колхозы и совхозы республики собрали в среднем с каждого гектара посева по 26,3 ц зерна против 11,5 ц в 1965 г. и 16,9 ц в 1970 г. Хочет подчеркнуть, что такой урожай получен в весьма сложных погодных условиях. Весной пришлось на больших площадях пересевать погибшие озимые и яровые. А когда шла уборка, начались проливные дожди. Особенно пострадали хозяйства Брестской области и ряда районов Гомельской области, которым нанесен значительный материальный ущерб в результате наводнения и пронесшегося здесь урагана. Выражая сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС и Советскому правительству за большую помощь, оказываемую в преодолении последствий стихии, мы приложим все силы к тому, чтобы не допустить снижения темпов развития экономики пострадавших районов.

Многое сделано за минувший период пятилетия белорусскими строителями. За четыре года будет введено в действие основных фондов на 12,3 млрд. руб., что в 1,7 раза больше, чем за соответствующий период прошлой пятилетки. Были в строй Луховицкая ГРЭС мощностью 2,4 млн. квт, первая очередь Белорусского шинного комбината, мощности по производству химического волокна на ИТЭ в Полоцком химкомбинате, ряд предприятий стройиндустрии, легкой, пищевой и мясо-молочной промышленности, проведена реконструкция многих действующих предприятий.

В соответствии с главной задачей пятилетки в республике последовательно осуществляется программа социального развития. Неуклонно повышается материальный и культурный уровень жизни трудящихся, растут реальные доходы населения. Дальнейшее развитие получили народное образование, здравоохранение, государственная и кооперативная торговля, служба быта. За четыре года за счет государственных капитальных вложений построено жилых домов общей площадью свыше 9 млн. кв. м. Почти столько же жилья введено в эксплуатацию за счет других источников финансирования. В результате свыше 460 тыс. семей справили негоселье.

Товарищи! Народное хозяйство нашего многонационального государства представляет собой неделимый экономический комплекс, который развивается по единому государственному плану в интересах всей страны и каждой республики в отдельности. Ярким подтверждением этого являются представленные на рассмотрение сессии Верховного Совета проекты Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1975 год.

Примечательная особенность плана 1975 г. состоит в том, что это план завершающего года пятилетки, который будет венчать колоссальную созидательную деятельность народа по претворению в жизнь Директивы XXIV съезда КПСС. С учетом предварительных итогов четырех лет проект плана на 1975 г. предусматривает выполнение в республике важнейших заданий девятой пятилетки. Имеются в виду прежде всего задания по увеличению национального дохода, росту промышленного производства, повышению производительности труда, продаже государству основных видов сельскохозяйственной продукции и другие. Выпуск промышленной продукции, например,

возрастет на 62 проц. против 58 проц. по плану и удвоится по сравнению с 1968 годом.

Следует, однако, сказать, что по отдельным отраслям и некоторым министерствам (Минлегпром БССР, Минместпром БССР и другие) выход на задания пятилетки пока не обеспечивается. В разрабатываемых встречных планах и социалистических обязательствах на 1975 г. предусматривается всемерная мобилизация внутренних резервов для увеличения выпуска продукции на предприятиях этих отраслей. Мы надеемся, что Госплан СССР и соответствующие союзные министерства в свою очередь в процессе исполнения плана 1975 г. окажут республике необходимую помощь сырьем и материалами для более полного использования имеющихся мощностей и улучшения ассортимента продукции.

Стремясь увеличить свой вклад в умножение материальных и духовных богатств страны, трудящиеся Белоруссии особую заботу проявляют об ускорении роста национального дохода, который должен увеличиться в 1975 г. по проекту народнохозяйственного плана на 8,7 проц. В республике ведется большая работа, направленная на то, чтобы повысить намечаемый уровень.

Пути решения этой сложной задачи с предельной ясностью указаны в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии. Это прежде всего более полное использование того огромного производственного потенциала, который создан упорным трудом советских людей, борьба за повышение эффективности общественного производства, улучшение качества выпускаемой продукции. В промышленности, сельском хозяйстве, во всех отраслях экономики республики широкий размах получила социалистическая соревновательная под девизом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!».

За минувший период пятилетки в республике улучшилось использование мощностей действующих заводов и фабрик. Однако в этом деле имеется немало серьезных недостатков. В ряде отраслей промышленности еще низок коэффициент сменности работы предприятий. Многие из них не выполняют плановых заданий по основным технико-экономическим показателям, что приводит к значительному недобору продукции. Да и на хорошо работающих заводах и фабриках не все резервы введены в действие. Мы видим свою задачу в том, чтобы подтянуть отстающие предприятия до уровня передовых, добиться наивысшей отдачи от каждого вложенного в дело рубля. Достижению этой цели могло бы способствовать, на наш взгляд, введение в народнохозяйственный план задания по размеру фондоотдачи, что повысило бы ответственность предприятий, объединений и министерств за более эффективное использование основных производственных фондов.

Не менее важное значение для успешного развития экономики имеет своевременный ввод в эксплуатацию и быстрое освоение новых производственных мощностей. В будущем году в республике предстоит ввести в действие только за счет государственных капитальных вложений основных производственных фондов стоимостью 2,4 млрд. руб. Чтобы справиться с этой задачей, мы принимаем меры к дальнейшей концентрации капитальных вложений, две трети которых направляются на пусковые объекты. Размеры незавершенного строительства предусматриваются в пределах установленных нормативов.

Известно, что одним из действенных средств повышения эффективности общественного производства является совершенствование его управления. В этом все больше убеждает нас опыт организации и работы производственных объединений. В настоящее время в Белоруссии насчитывается около 90 таких объединений. Они значительно лучше используют свои мощности, быстрее наращивают объемы производства, создают более широкие возможности для ускорения научно-технического прогресса. Об этом свидетельствует, в

С полным  
текстом  
документа  
МОЖНО  
ознакомиться  
в библиотеке